

# КОМПАКТНЫЙ САД

ДЕКОРАТИВНО-УТИЛИТАРНОЕ РЕШЕНИЕ УСАДЬБЫ ДЛЯ ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ

**Проект:** Светлана ВОЛКОВА  
**Компания:** ПЕРВОЦВЕТ  
 Днепрпетровск, Украина  
**Площадь участка:** 10 соток  
**Особенности местности:** равнинная  
**Месторасположение:** г. Днепрпетровск

Кризис оказал значительное влияние на ландшафтный рынок и внес свои коррективы. На некоторых крупных объектах работы были приостановлены, но в то же время «оживился» сегмент так называемых «дачников». Современные дачники отличаются от тех, для кого ландшафтные дизайнеры начинали творить более 10 лет назад. Они более «продвинуты». Заказчики этого участка, как оказалось впоследствии, тоже достаточно «продвинутые дачники». Они приобрели дачный участок площадью около 10 соток с домом, хозяйственным блоком и парковкой. Сначала активно, по старинке, своими силами, занялись его благоустройством. А затем все же решили привлечь к работе профи. Изначально перед ландшафтным архитектором была поставлена простая задача: создать стильные клумбы и цветники из растений, выращенных в питомнике компании-исполнителя работ. Первая встреча и знакомство между садовладельцами и профи состоялась весной, а посадки намечены на осень, то есть, через полгода. Но когда осенью исполнители работ приехали к садовладельцу в назначенное время через полгода, он решил комплексно благоустроить и озеленить участок. Последовал заказ на ландшафтный проект, проект системы полива и освещения. Традиционные шесть соток «отдавались» под ландшафтный дизайн, остальные четыре должны стать «вотчиной» для представителей старшего поколения – там запланированы фруктовый сад, ягодник и биосадик. Несмотря на то, что заказчик уже успел самостоятельно установить систему полива, было принято мудрое и правильное решение: демонтировать и сделать ее заново – согласно дендроплану и в соответствии с новыми технологиями, применяемыми при установке систем автоматического полива. Проект традиционен, но интересен тем, что все три поколения проявили инициативу, живой интерес, высказали свои пожелания, придя к компромиссу, чем существенно облегчили работу

ландшафтному дизайнеру и порадовали позитивным стремлением к коллективному творчеству. Таким образом, в проекте появилась «зона отдыха для старшего поколения» – площадка в окружении перголы, увитая лианами, дающая возможность спрятаться от ярких солнечных лучей и наслаждаться ароматами душистых трав. «Детская зона» находится напротив входа в дом. На ней будет установлена детская площадка и мини-беседка с садовой мебелью. Надо сказать, что в беседке будет воплощено «ноу-хау» последних для нашей страны лет – озелененная почвопокровными растениями крыша. На участке уже были фруктовые деревья: несколько вишен за домом и добротная яблоня у входа в дом. Учитывая пожелание заказчика, яблоню было решено сохранить и вписать в ландшафтный дизайн, обыграв ее красоту и величие. Решение нашлось тут же: украсить большой приствольный круг многолетними растениями, нарядной декоративной отсыпкой и установить полукруглые ажурные белые скамейки. Идея пришла всем по душе. Из традиционного фруктового дерева яблоня превратится в яркий, эффектный акцент. Живая изгородь из пузыреплодника калинолистного сорт «Diabolo» послужит своеобразной кулисой, отделяющей сад, а пергола, увитая розами, призвана служить пейзажной рамой, фиксирующей вид. Хозпостройки, которые оказались недалеко от входа, решили «завуалировать» вьющимися желтыми розами по просьбе хозяйки участка, а к ним в виде рабатки подсадить вечных спутников: котовник, шалфей и лаванду. Проект «вотчины старшего поколения» в разработке.

